



栉风沐雨奋楫笃行 谱写人民政协时代华章

——市政协十三届委员会五年工作综述

□本报记者 阴祖峰

过去五年,是我市政协事业在继承中发展、在发展中创新的五年。展开履职“答卷”,守正、实干、创新,奋进、担当、有为,是市政协十三届委员会工作的最美基色。

五年来,市政协十三届委员会按照中共中央和省委、市委工作要求,紧紧围绕经济社会发展大局,牢牢把握团结和民主两大主题,致力发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,扎实履行政治协商、民主监督、参政议政职能,开展全会建议案专题协商15次、专题常委会会议协商10次、专题议政协商16次、月协商24次、专题调研和视察65次、凝聚共识专题活动216次,举办政协委员与市长协商对话会3次,立案交办提案2929件,助力市委、市政府办成了许多事关全面振兴全方位振兴的大事要事和一批群众普遍受益的实事好事。

始终坚持党的领导

共同思想 政治基础更加牢固

始终坚持服务大局

助力振兴发展 成果更加丰硕

始终坚持履职为民

促进民生改善和社会发展 作用更加凸显

始终坚持改革创新

履职实践 更加丰富

铭记初心,抓引领固根基。五年来,市政协牢记人民政协是中国共产党领导的多党合作和政治协商的重要机构,旗帜鲜明坚持中国共产党的领导,坚守正确政治方向。

深入贯彻中共十九大和十九届历次全会精神,牢牢把握用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑这一主线,全面贯彻习近平总书记在中央政协工作会议上的重要讲话精神,牢记“两个确立”、增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。集中开展解放思想推动高质量发展大讨论,持续开展作风整顿活动,广大政协委员和各界别群众参政议政的主动性、自觉性不断提升,建言献策的质量和水平不断提升,政协工作对全市经济社会发展的推动能力不断提升,人民政协在国家治理体系中的重要地位不断提升。

锚定发展,善作为谱新篇。五年来,市政协牢记人民政协是国家治理体系的重要组成部分,聚焦市委、市政府中心工作履职尽责,积极为全市改革发展建言资政、凝心聚力。

聚焦加快经济发展——组成政协招商团赴深圳与深圳市政协深入研究助推深哈合作,并开展系列交流和招商活动;针对建设国家大数据综合试验区等十大产业园区和黑龙江自贸试验区哈尔滨片区起步建设

议上的重要讲话精神,突出凝聚共识这一政协工作的中心环节,引导各党派团体、各族各界人士增进对中国共产党和中国特色社会主义的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。

深入开展“两学一做”学习教育、“不忘初心、牢记使命”主题教育和党史学习教育,坚决拥护“两个确立”、增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。集中开展解放思想推动高质量发展大讨论,持续开展作风整顿活动,广大政协委员和各界别群众参政议政的主动性、自觉性不断提升,建言献策的质量和水平不断提升,政协工作对全市经济社会发展的推动能力不断提升,人民政协在国家治理体系中的重要地位不断提升。

提出建议。关注改革发展难点问题——提出改善民营经济发展环境的全会建议案,开展鼓励引导企业产品创新、加快县域经济发展、破解深化国企改革专题常委会会议协商,开展妥善处置“僵尸企业”专题议政协商和加快培育我市先进制造业集群的建议等重点提案督办。针对经济发展热点问题——就“促进东北地区物流行业发展协同共享,打通对外开放的合作通道”开展跨省协商。紧盯重点领域、重点行

业发展——就全面推进旅游业转型升级、做大做强食品产业、优化营商环境、黑土地保护利用、农作物种子产业发展、打开深圳等一线城市畜产品市场、农村集体建设用地流转抵押等问题开展议政协商和调研协商。

同时,还就发展数字经济、培育千亿森林产业、科技中介服务市场发展、加快助残产业发展等问题深入调研议政,相关建议被市政府有关部门采纳吸收。

业发展——就全面推进旅游业转型升级、做大做强食品产业、优化营商环境、黑土地保护利用、农作物种子产业发展、打开深圳等一线城市畜产品市场、农村集体建设用地流转抵押等问题开展议政协商和调研协商。

中医药发展、发展少数民族卫生医疗事业、科学治理交通拥堵、推进无障碍环境建设、治理城市“小疮疤”、中小学生午餐营养安全、中央大街及辅街改造提升和业态整合等内容开展协商调研及民主监督活动32次。

同时,还就科教文卫体建设、城市建设管理、社会法制和民生保障等方面提出提案2341件,编发社情民意信息663篇,推动了一批民计民生问题得到解决。

使权利、履行职责提供保障,选送委员到全国政协培训班学习,引导委员发挥在政协工作中的主体作用、本职工作中的带头作用、界别群众中的代表作用。

同时,还着力推动机关建设常建常新,坚持以党建为引领推进模范机关建设,全面加强机关干部队伍政治能力、服务履职能力建设、改革创新能力和推动落实能力建设。

体系、加强市域社会治理工作、推进依法行政工作等内容开展协商调研25次。围绕公共文化服务体系建设、城市建设、社会综合治理等民生工程,就公共文化场馆建设和使用、公共体育设施建设管理和建设海绵城市、加强湿地保护、提升社区治理能力等内容开展协商调研19次。围绕教育、医疗、交通、安全、商业配套等关系群众切身利益的实际问题,就推进学前教育普惠发展、加快施办法等制度,修订提案工作条例、委员视察工作实施办法等工作制度。及时总结实践中创新举措和成功经验,建立健全建言资政和凝聚共识双向发力,主席会议成员联系常委、常委联系委员、委员联系界别群众,政协委员与市长协商对话,“三型、三联、三化”提案督办,市政协领导领衔督办提案等工作机制。注重强化委员责任担当,积极为委员行

市政协十四届一次会议将进行“微直播” “陈政协热线”民意征集凝思汇智

本报讯(记者 李威)市政协十四届一次会议将于今日开幕,市政协全媒体宣传平台将启动“微直播”,在报纸和网络宣传的基础上,利用微博、微信等对会议进行即时报道,形成报纸网络互动、连接会场内外的全方位、立体化报道模式。

自2016年起,哈尔滨市政协与哈尔滨日报合作构建了“两报一刊,一论一点,两微一端一网”全媒体宣传平台,形成传统媒体与新媒体互联互通、文字和图像全景呈现的全方位、立体式报道模式,更及时、更直观、更生动、更立体地呈现政协新闻。全媒体平台开设了陈政协热线、政协动态、建言献策、委员风采等栏目,充分满足了广大市民对政协资讯信息和深度内容的多重需求,实现了委员与市民的即时互动交流,深受市民欢迎。

连日来,“陈政协热线”启动“委员为你传心声”民意征集活动,广大市民诉心声、提建议、献良策的热情持续升温。市民们表示,“陈政协热线”搭建了百姓与委员交流的平台,百姓的诉求和好建议被直接带上了政协会。截至目前,民意征集活动已收到市民建议涉及供暖、物业、交通等多个方面,对其中具有普遍性、可行性强的建议,政协委员将调研完善后转化为政协提案,带到市政协十四届一次会议上。

市政协十四届一次会议期间,市政协官方微博将对大会开、闭幕式进行“微直播”,大会进程将实时发送滚动更新。市政协官方微信、官方网站将对会议的最新消息进行及时播报,市民可扫码关注市政协全媒体矩阵,同步了解会议信息。

“陈政协热线”主题建议征集方式

热线电话:0451-86491656(9时30分至11时,13时30分至15时)

电子邮箱:hrbzxgzs@126.com

市政协官方微信:hrbszx

市政协官网:<http://www.hrbzx.gov.cn/>

扫描二维码关注哈尔滨市政协官方微信公众号,点击留言区对话框,即可提建议诉心声。

